

Zepete se, na co chcete...

ZEPETE SE, NA CO CHCETE...

Své náměty, připomínky a dotazy nám můžete posílat na adresu md@bmone.cz. Těšíme se na vaše dopisy!

Zrušení kotlíkových dotací

Vzhledem k aktuálnímu zákazu provozu kotlů na tuhá paliva 1. a 2. emisní třídy a hrozbě pokut za nedodržení tohoto zákazu se mnoho našich čtenářů zajímá o situaci v oblasti dotačních programů. K této problematice přinášíme vyjádření Radka Červína, vedoucího prodeje tepelných čerpadel společnosti DZ Dražice.

Ministerstvo životního prostředí ČR oznámilo úpravu státních dotačních titulů, které jsou určeny k výměně neekologických zdrojů vytápění v rodinných domech za jejich udržitelnější modely: ta se dotkne především tzv. kotlíkových dotací, které se zcela ruší. Upraveny ovšem jsou i programy Nová zelená úsporám a Nová zelená úsporám Light, u nichž se snižují jednotlivé příspěvky až o desítky tisíc korun.

Zrušení kotlíkových dotací se dotkne zejména domácností s nejnižšími příjmy (pobírajících příspěvek na bydlení) a seniorů, pro které jsou primárně určeny. Ti v nich totiž mohou získat příspěvek až do výše 95 % uznatelných nákladů s limitem 180 000 Kč, a to již před samotnou realizací. Zároveň jsou to právě tyto domácnosti, které nejčastěji využívají od září zakázané typy kotlů na tuhá



paliva. Vzhledem k nastávajícím nepříznivým změnám je pro ně proto ideální opravdu již dříve neotálet a podat samotnou žádost o kotlíkové dotace právě nyní. Mají totiž poslední možnost dosáhnout na vyšší finanční podporu a zároveň se vyhnout riziku penále. Řešením jejich problému jsou ekologická tepelná čerpadla, která mohou být cenově dostupná i pro ně. Jako příklad uveďme tepelná čerpadla Dražice Argo systému vzduch/

voda v normou požadované energetické třídě A++: náklady na jejich pořízení jim totiž dotace pomůže z velké míry pokrýt. Od září 2024 je možné v rámci programu Nová zelená úsporám Light čerpat na výměnu neekologického kotle 1. a 2. emisní třídy (či starého plynového kotle) za tepelné čerpadlo pouze 130 000 Kč nebo 150 000 Kč (pokud bude systém využit i na ohřev vody).

POZVÁNKA NA FESTIVAL Signal Festival 2024 rozzář videomappingy

Dvanáctý ročník Signal Festivalu, který se bude konat v Praze ve dnech 10. až 13. října, nese téma Ekosystémy. Zapojení umělci vybízejí k hledání rovnováhy a prostoru v době konstruktérských vizí, robotronických a biotronických kreatur, algoritmů a geopolitických her. Součástí projektu budou videomappingy, které ozvláštní hned dvě



budovy v historické Praze. Arcibiskupský palác na Hradčanském náměstí promění umělecká projekce Eternal Recurrence od digitálního tvůrce Filipa Hodase. Tento český, ovšem mezinárodně uznávaný umělec, jehož díla se stávají virálními, si mistrně pohrává s hranicí fikce a reality. Program Eternal Recurrence neboli Věčné opakování přidá nové dimenze a příběhy do historie Arcibiskupského paláce, který stojí na Hradčanech už od 16. století. Vrstevnatý videomapping zdůrazní různé architektonické prvky honosného sídla.

Fasáda Městské knihovny na Mariánském náměstí inspirovala k videomappingové show španělsko-dánskou vizuální skupinu Desilence. Její projekce The Rhythm of the Ocean přenesla diváky do hlubin mocného živlu za hudebního doprovodu od držitelky